



राष्ट्रीय हिन्दी मेल

भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, जबलपुर और रायपुर से एक साथ प्रकाशित

वर्ष-27 अंक-30

www.rashtriyahindimail.in

भोपाल, शुक्रवार 25 नवम्बर 2022

पृष्ठ-8 मूल्य ₹ 3.50

3 पौधे जब्त किये संसद की मर्यादा की जान थे... 4 राजस्थान कांग्रेस में नहीं थम रहा घमासान 7 सूट-बूट पहने आए नाबालिग ने दो...

न्यूज़ ब्रीफ

महाराष्ट्र में यह पार्सल नहीं चाहते: उद्धव ठाकरे मुंबई।

महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी के छत्रपति शिवाजी महाराज को लेकर दिए गए पार्सल को उद्धव ठाकरे ने बड़ा हमला बोला है। शिवसेना नेता उद्धव ठाकरे ने गुरुवार को कहा कि केंद्र सरकार राज्यपाल के रूप में भेजा 'अमेजन पार्सल' वापस (शेष पेज 7 पर)

राज्यपाल कोश्यारी को वृद्धाश्रम भेज दें
विवादित बयान पर शिवसेना उद्धव वालासाहेब ठाकरे के प्रमुख और राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने बड़ा हमला बोला है। शिवसेना नेता उद्धव ठाकरे ने गुरुवार को कहा कि केंद्र सरकार राज्यपाल के रूप में भेजा 'अमेजन पार्सल' वापस (शेष पेज 7 पर)

दूषित पानी पीने से हुआ डायरिया, 2 की मौत 70 अस्पताल में भर्ती

छत्तीसगढ़ के दुर्ग जिले के भिलाई में डायरिया से दो लोगों की मौत हो गई और 70 लोग अस्पताल में भर्ती हैं। दूषित पानी पीने से लोगों को डायरिया हुआ। पिछले दो दिनों में बीमारी के कारण 91 लोगों को भर्ती कराया गया है। इनमें से 21 को छुट्टी दे दी गई है।

दिल्ली की जामा मस्जिद में महिलाओं पर प्रतिबंध हटाने का फैसला

नई दिल्ली। दिल्ली की जामा मस्जिद महिलाओं की अकेले एंट्री पर लगे बंद को वापस लेगी। सूत्रों के मुताबिक, दिल्ली के उप-राज्यपाल वीके सक्सेना ने मस्जिद के शाही इमाम बुखारी से इस बंद को हटाने की अपील की थी, जिसे शाही इमाम ने मान लिया है। हालांकि उन्होंने यह कहा है कि मेरी अपील है कि मस्जिद आने वाले लोग जगह की गरिमा बनाएं रखें। दरअसल गुरुवार दिन में जामा मस्जिद की अकेले एंट्री पर बंद लगाया था। मस्जिद की दीवारों पर नोटिस की कॉपी लगाई गई थी, जिसके मुताबिक मस्जिद में लड़की या लड़कियों का अकेले आना मना किया गया था। यानी लड़कियों के ग्रुप को भी मस्जिद के अंदर जाने की अनुमति नहीं थी।

जम्मू में विस्फोटक सामग्री हुई बरामद

श्रीनगर। जम्मू के साबा जिले में गुरुवार को पुलिस को एक सीलबंद पैकेट मिला है। इसमें विस्फोटक सामान, इंधन और भारी मात्रा में कैश बरामद हुआ है। पुलिस को आशंका है कि पाकिस्तानी झेन ने ये पैकेट गिराए हैं। साबा एसएसपी अभिषेक महाजन ने कहा कि किसी बड़ी घटना को अंजाम देने के लिए यह विस्फोटक पदार्थ गिराया गया था। आतंकवादियों की इस साजिश को हमारी टीम ने नाकाम कर दिया है।

चीनी प्रिस्तौल और 5 लाख नगद बरामद

एसएसपी ने आगे कहा कि सुबह लगभग 6 बजे एक व्यक्ति ने हमें सूचना दी कि विजयपुर के साबा मोड़ से कुछ दूरी पर एक सीलबंद पैकेट मिला है। सूचना के बाद हमारी टीम मौके पर पहुंची। पैकेट से 5 लाख (शेष पेज 7 पर)

बड़े-बड़े लोगों की बातें

40 हजार करोड़ का बकाया मांगने पहुंचे जगदीश देवड़ा

मध्यप्रदेश के वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा का जज्बा किसी मुख्यमंत्री से कम नहीं है। बता दें कि, जगदीश देवड़ा की दृढ़ इच्छा शक्ति इतनी मजबूत है कि दिल की शक्त क्रिया होने के बावजूद भी 18 घंटे काम करते भी थकते नहीं और क्षेत्र से कोई गरीब कार्यकर्ता उनके बाथरूम तक भी आ जाए तो उसका आवेदन ले लेते और उसे निराश नहीं करते हैं। जगदीश देवड़ा के इसी कमीटमेंट के कारण मध्यप्रदेश के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण भी उदार हो जाते हैं। सूत्रों के अनुसार आज वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा को जब यह पता लगा कि, नई दिल्ली में वित्त विभाग के साथ कई राज्यों के वित्त मंत्री अपने-अपने राज्यों का बजट प्रस्ताव लेकर पहुंचने वाले हैं तो आप यह जानकर चौंक जाएंगे कि वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा भी नये वित्तीय वर्ष के बजट प्रस्ताव के साथ-साथ पुराना बकाया 40 हजार करोड़ भी मांगने का प्रस्ताव साथ लेकर आ रहे हैं। उल्लेखनीय है कि कल तक मध्यप्रदेश के वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा गुजरात के चुनाव प्रचार में तल्लीन थे। लेकिन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा आदिवासियों के प्रति सरकार के बढ़ते रुझान को देखकर देवड़ा राज्य सरकार का 40 हजार करोड़ का बकाया मांगने के लिए भी उतने ही गंभीर हैं, जितना की वे 2022-23 के आम बजट के लिए केंद्र सरकार के सामने राज्य सरकार के बजट का पक्ष रखा है....।



मुख्यमंत्री ने कहा- मैं प्रदेश के विकास के लिए प्रतिबद्ध प्रदेश में उद्योग और निवेश के लिए पर्याप्त संभावनाएं: शिवराज



8 से 10 जनवरी तक प्रवासी भारतीय सम्मेलन होगा
मुख्यमंत्री ने कहा कि इन्दौर में 11 और 12 जनवरी 2023 को ग्लोबल इन्वेस्टर्स सम्मिट हो रही है। इससे पहले 8 से 10 जनवरी तक प्रवासी भारतीय सम्मेलन होगा, जिसमें 80 से अधिक देशों में निवास कर रहे प्रवासी भारतीय सम्मिलित होंगे। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी सम्मेलन का शुभारंभ करेंगे और राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मु सम्मेलन के समापन समारोह में शामिल होंगी। (शेष पेज 7 पर)

विकास की तड़प, जिद, जुनून और जज्बे से: शिवराज

बैंगलुरु के होटल ताज यशवंतपुर में संवाद सत्र में औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन मंत्री राजवर्धन सिंह दतीगांव, सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम और विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री ओम प्रकाश सखलेवा, विभिन्न उद्योगपति और निवेशक सम्मिलित हुए। मुख्यमंत्री ने कहा कि निवेशकों से यह संवाद मात्र कर्मकांड नहीं है, अपितु प्रदेश के विकास की तड़प, जिद, जुनून और जज्बे से उत्पन्न भावना है जिसे व्यवहारिक रूप देने के लिए मैं प्रतिबद्ध हूँ। मुख्यमंत्री ने कहा कि मध्यप्रदेश देश का स्वच्छतम राज्य है। प्रदेश लगातार छठी बार स्वच्छता में उपलब्धियाँ अर्जित कर देश का (शेष पेज 7 पर)

मप्र के रस्ताम मंडल के रस्तामिया रेलवे स्टेशन के पास हादसा

तेज रफ्तार ट्रक बेकाबू, 3 की मौत हादसे में ट्रेनें भी पड़ी रोकनी

रतलाम। मध्यप्रदेश के रतलाम जिले में भयानक हादसा हो गया है। यह घटना रेल मंडल के बामनिया रेलवे स्टेशन के निकट एक ट्रक अनियंत्रित होकर रेलवे के बंद फाटक को तोड़कर दिल्ली - मुंबई रेलवे ट्रैक तक घुस आया। जिसके कारण रतलाम और आसपास के रेलवे स्टेशन पर ट्रेनों को रोकना पड़ा। और वहां मौके पर मौजूद एक बाइक सवार एक महिला व पुरुष सहित तीन ट्रक की चपेट में आ गए जिसमें दो की मौके पर ही मौत हो गई। एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के बाद रतलाम और आसपास के रेलवे स्टेशन पर ट्रेनों को रोकना पड़ा। (शेष पेज 7 पर)

अब गर्भगृह से महाकाल के फ्री दर्शन

उज्जैन। बाबा महाकाल के भक्तों के लिए अच्छी खबर है। श्रद्धालु अब सप्ताह में चार दिन बिना शुल्क के गर्भगृह में जाकर भगवान महाकाल के दर्शन कर सकेंगे। श्रद्धालुओं को दोपहर में एक बजे (शेष पेज 7 पर)

किसानों को खाद की घर पहुंच सेवा रहेगी उपलब्ध

कृषक भवन के लिये पुनासा मण्डी को एक करोड़ रुपये मिलेंगे: कमल पटेल

भोपाल। किसान-कल्याण तथा कृषि विकास मंत्री कमल पटेल ने नगर परिषद पुनासा के नव-निर्वाचित सदस्यों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने शपथ ग्रहण समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि पुनासा कृषि उपज मण्डी में कृषक भवन के निर्माण के लिये एक करोड़ रुपये की राशि उपलब्ध कराई जायेगी। मंत्री पटेल ने कहा कि प्रदेश में खाद की कमी नहीं है। राज्य सरकार किसानों को गाँव में ही खाद उपलब्ध कराने जा रही है। कमल पटेल ने कहा कि

स्व. कैलाश जोशी की प्रतिमा स्थापित होगी: मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि पूर्व मुख्यमंत्री स्व. श्री कैलाश जोशी ने सार्वजनिक जीवन में प्रतिमान गढ़ते हुए भारत माता के लिए जीवन समर्पित कर दिया। उनका जीवन प्रेरणा का दीप स्तंभ है, जो युवाओं को राह दिखाता रहेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्व. जोशी की स्मृति को चिर-स्थायी बनाए रखने के लिए बागली जिला देवास सहित राजधानी भोपाल में उनकी भव्य प्रतिमा स्थापित की जाएगी। उन्होंने भोपाल में रहकर सांसद, नेता प्रतिपक्ष और अन्य दायित्वों का निर्वहन किया था। मुख्यमंत्री आज कुशाभाऊ ठाकरे सभागृह में पूर्व मुख्यमंत्री स्व. कैलाश जोशी की पुण्य-तिथि पर उन्हें आदरजालि अर्पित कर संत स्मरण दिवस



कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। प्रारंभ में मुख्यमंत्री ने स्व. कैलाश जी के चित्र पर मान्यार्पण कर नमन किया। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में देवास जिले के वार शासकीय भवनों का वरुंअली लोकार्पण किया। इन भवनों का नाम स्व. कैलाश जोशी के नाम पर रखा गया है। ये भवन देवास जिले की बागली और सतवास के शासकीय महाविद्यालय और लोहारदा एवं बागली कृषि उपज मंडी के भवन हैं। कार्यक्रम में देवास जिले के जन-प्रतिनिधियों ने भी ऑनलाइन सहभागिता की। मुख्यमंत्री ने कहा कि बागली में निर्माणधीन बस स्टैंड का नामकरण भी स्व. कैलाश जी के नाम पर किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्व. जोशी के परिवार द्वारा पुण्य-तिथि कार्यक्रम को आने वाले (शेष पेज 7 पर)

दिग्विजय की लिखी स्क्रिप्ट को राहुल पढ़ रहे हैं: शर्मा

भोपाल। भाजपा अध्यक्ष बी डी शर्मा ने राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा के प्रदेश में प्रवेश करते ही ताबडतोड हमले शुरू कर दिया है। उन्होंने अपने ताजा बयान में तंज कसते हुए कहा कि लगता है राहुल गांधी मानसिक रूप से दिवालिया हो गए हैं। कोई जिम्मेदार आदमी ऐसा बयान नहीं दे सकता, जैसा वे दे रहे हैं। ऐसा महसूस होता है कि कांग्रेस नेता दिग्विजय सिंह की लिखी स्क्रिप्ट को ही राहुल गांधी पढ़ रहे हैं। दिग्विजय ही हैं, जो देशभक्त संगठन पर झूठे आरोप लगाते हैं और ओसामा जैसे आतंकवादी को ओसामा जी बोल कर सम्मान देते हैं। उनकी ही भाषा अब राहुल गांधी दोहरा रहे हैं। यह बात भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष वीडी शर्मा ने कही। वे राहुल गांधी द्वारा आरएसएस को लेकर दिए विवादास्पद बयान पर प्रतिक्रिया व्यक्त कर रहे थे। आज कांग्रेस एक परिवार तक सिमट कर रह गई है और सिर्फ एक परिवार की पार्टी बनकर रह गई है। भाजपा में आने वालों ने (शेष पेज 7 पर)

प्रदर्शन के दौरान दिल्ली-मुंबई रेलवे ट्रैक बंद रहा

प्रदर्शन के दौरान करीब चार घंटे दिल्ली-मुंबई रेलवे ट्रैक बंद रहा। जानकारी के अनुसार हादसा गुरुवार सुबह हुआ है। बताया जा रहा है कि रतलाम रेल मंडल के अंतर्गत दिल्ली-मुंबई रेल मार्ग पर बामनिया-अमरगढ़ स्टेशन के बीच कोटा स्टेशन पथर से भरा एक तेज रफ्तार ट्रॉला (आरजे, 17 जीए 8187) बाइक सवारों को रौंदा हुआ निकला। ट्रॉला रतलाम से खवासा की ओर जा रहा था। बाइक को टक्कर मारने के बाद ट्रॉला बंद रेलवे (शेष पेज 7 पर)

इनकी हुई मौत

हादसे में मनोरमा और कालू की मौके पर ही मौत हो गई। करवड़ के सुभाष भंडारी को प्राथमिक उपचार के बाद गोधरा भेजा गया। जहां उपचार के दौरान उनकी भी मौत हो गई।

सर्द हवाओं के साथ कुछ राज्यों में गिरागा तापमान

नई दिल्ली। मौसम विभाग ने कहा है कि अगले 4-5 दिनों तक मध्य भारत के ज्यादातर हिस्सों में न्यूनतम तापमान 8-10 डिग्री सेल्सियस के बीच बना रहेगा। आईएमडी ने बताया कि अगले 5 दिनों के दौरान दक्षिण प्रायद्वीपीय भारत में हल्की से मध्यम बारिश संभव है। वहीं स्कईमेट (शेष पेज 7 पर)

भाजपा की सरकारें अधिकार छीनना चाहती है: राहुल गांधी

हमारी सरकार मध्यप्रदेश में आएगी तो हम आदिवासियों के लिए वनवासी शब्द का इस्तेमाल बंद कराएंगे। उन्हें उनके अधिकार दिलाएंगे।

दंड्या मामा एक सोच और विचारधारा थे। उनकी सोच की वजह से मैं यहां आया हूँ। आदिवासी शब्द के पीछे हमारी यह सोच है कि देश के पहले मालिक आदिवासी हैं। उनका जमीन, जंगल, जल पर हक होना चाहिए, लेकिन जंगल से बाहर भी अधिकार कार्यकर्ताओं को हजूम दिखाई दे रहा है। इस दौरान राहुल गांधी आदिवासी जननायक दंड्या मामा को श्रद्धांजलि अर्पित की। भारत जोड़ो यात्रा का मध्यप्रदेश में गुरुवार को दूसरा दिन है। राहुल रूतमपुरा में दंड्या मामा की जन्मस्थली पहुंचे और उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। यहां राहुल गांधी सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि

प्रियंका पर भाजपा ने किया ट्वीट वार

कांग्रेस के भीतर के कुकर्मियों से लड़कर दिखाओ: अग्रवाल

भोपाल। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने केंद्र की भाजपा सरकार को लेकर 'लड़की हूँ लड़ सकती हूँ' के पलटवार पर भाजपा नेता ने तंज कसते हुए कहा- कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा में शामिल होने गुरुवार को मध्यप्रदेश आई प्रियंका गांधी वाड़ा पर प्रदेश भाजपा ने सवाल टांगा है और कहा है कि कांग्रेस के भीतर के कुकर्मियों से लड़कर दिखाओ। मध्यप्रदेश से उठी यह आवाज (शेष पेज 7 पर)

राजधानी में हादसा टला

आटो में लगी आग पुलिस ने बुझाई

भोपाल। आरिफ नगर स्थित सोएनजी पंप में गैस भरवने गए आटो में अचानक आग लगने से हड़कंप मच गया। देखते ही देखते आधे घंटे में आटो पूरी तरह जलकर कबाड़ में बदल गया। सूचना मिलने के बाद मौके पर पुलिसकर्मी पहुंचे और उन्होंने आग बुझाई। आग लगने का कारण आटो के टैंक में गैस रिसाव के बाद शार्ट सर्किट होना बताया जा रहा है। दमकलकर्मी नईम कुरैशी ने बताया कि (शेष पेज 7 पर)

रिश्तवत मामले में जीपी शर्मा को तीन साल की सजा

दमोह। मध्यप्रदेश के दमोह में एसडीओपी रहे एक अधिकारी को भ्रष्टाचार और रिश्तवत के आरोप में तीन साल की सजा सुनाई गई है। साथ ही 20 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। उस समय एसडीओपी रहे पांच हजार रुपये रिश्तवत की थी। मामले में एक वाहन चालक को भी आरोपी बनाया था, जिसे कोर्ट ने बरी कर दिया। जानकारी के अनुसार मामला दमोह जिले के तैदूखड़ा का है। यहां के तत्कालीन एसडीओपी और (शेष पेज 7 पर)

सांसद का श्रद्धा मंडर केस पर बयान

लव अब जिहाद हो चुका, इसको मिटाना सबकी जिम्मेदारी: प्रज्ञा

भोपाल। श्रद्धा मंडर केस अभी श्रद्धा, जिसके 35 टुकड़े करके भी दिल्ली पुलिस के लिए बड़ी चुनौती बना हुआ है। दिल दहला देने वाले इस मामले से पूरा देश सकते में है। इसको लेकर राजनीति भी शुरू हो चुकी है। इस कड़ी में मध्यप्रदेश के भोपाल से सांसद प्रज्ञा सिंह ठाकुर का भी बयान आया है, जिसमें उन्होंने इसे लव जिहाद का मामला बताते हुए लड़कियों को जागरूक करने की बात कही है। साध्वी प्रज्ञा ने कहा, एक लड़की



सकते हैं।